# 和11年4萬柳

星期五

2022年5月20日 农历壬寅年 四月二十 今日天气 多云转阴 东北风 3-4级转<3级 气温:20℃~26℃

85501111

主办、出版单位:福清市融媒体中心



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com

謔 福星髙照 福佑中華 乐享"福"文化 发展"福"文化

# 以产业高质量发展促乡村全面振兴

叶仁佑到高山、三山、东瀚、沙埔等镇调研

■记者 林翔

本报讯 昨天,福州市委常委、 福清市委书记叶仁佑带领相关部门 人员,到高山、三山、东瀚、沙埔等镇 调研商贸经济、乡村振兴、重点项 目、旅游开发等工作,强调要深入学 习贯彻习近平总书记关于推动高质 量发展的重要论述和来闽考察重要 讲话精神,按照中央和省、福州市部 署要求,做强主导产业,壮大乡村经 济,筑牢建设现代化国际化港湾城 市的产业支撑,以产业高质量发展 促乡村全面振兴,以优异成绩迎接 党的二十大胜利召开。

商贸流通、产业发展是乡村振 兴的关键。当天,叶仁佑首先察看 了福清海峡商品交易中心、南青屿

码头对台小额贸易点、东瀚镇东瀚 村天马山森林防火通道, 听取有关 情况汇报,并与台商座谈,深入了 解我市对台小额贸易情况。他要 求,要促进对台小额贸易发展,不 断深化两岸经贸交流,结合龙田商 贸新城开发建设,打造特色商业街 区,带动商贸繁荣和群众增收,助 力乡村振兴;要科学规划码头整体 布局,聘请专业团队,立足资源禀 赋和区位条件,重新谋划、有效整 合,科学规划从冷链到加工的产业 布局,提高渔港承接能力;要完善 对台贸易服务体系,进一步优化服 务环境,构建科学的行政管理体制 和高效的运行机制,推动商贸业提

重点项目建设是推动经济社 瀚镇万安古城、沙埔镇目屿岛、三

会高质量发展的强力引擎。在中 石油福建LNG接收站、东瀚地下 水封洞库、东瀚国家级海洋牧场示 范区等项目现场,叶仁佑认真听取 推进中遇到的实际问题,要求各级 各部门要高度重视,严格对照项目 工作清单,明确时间节点和任务要 求,层层落实责任,强化协同配合, 加强服务保障,完善基础设施,满 足配套需求,全力推进项目建设各 项工作,确保重点项目高质高效、 有序推进,助力福清做强做优现代 海洋产业,带动沿海各镇实现高质 量发展。

旅游既是大产业,又是大民 生。当天,叶仁佑还实地察看了东

山镇沁前温泉体验中心,详细了解 旅游资源保护现状及基础设施建 设、旅游发展规划等情况,并就存 在的问题和未来旅游开发工作提 出要求。他强调,要围绕周边游、 周末游,充分发挥龙高半岛特色旅 游资源优势,以点带面、串点成

线,做好旅游线路整体规划,同时 发挥乡贤资源,多方筹措资金,完 善基础设施建设,坚持市场化运 营,提高招商引资能力,着力打造 海滨度假胜地,推动旅游产业高

市领导陈恒东、李文清、王新 刚、王言霖、郑云参加调研。

调研中,叶仁佑强调,要聚焦提

高效率、提升效能、提增效益,坚持

宜商则商、宜游则游的发展理念,因

地制宜发展特色产业,大力发展海

洋经济、文旅经济,全面推进福清经

济社会高质量发展,提升城市品质,

增添城市魅力,不断提升城市影响

力,以产业高质量发展促乡村全面

质量发展。

# 各遊新征程建功新財代

### 创设基层文艺建设新阵地

"福清文艺家之家"揭牌仪式暨"至善至福"— -福清市扇面美术作品邀请展开幕

#### ■记者 夏巧鸿

本报讯 5月18日,"福清文艺 家之家"揭牌仪式暨"至善至 福"——福清市扇面美术作品邀请 展开幕式举行(如右图)。这是全 省首批设立的新时代特色文艺示 区级文艺家之家。

福建省文联党组书记、副主席 王秋梅,福建省文联党组成员、书 记处书记、副主席、省美协主席王 来文,福州市政协副主席、文联主 席鄢萍,福州市文联党组书记、副 主席陈昱,福清市委常委、宣传部 家建设和本次画展大力支持的儿 鸟艺委会的艺术家,福州相关区县 联各协会主席以及福清市美协会 才、非遗项目奖励办法,扶持创作了 员、美术爱好者等参加活动。郑云 主持仪式。

福建省文联党组书记、副主席 王秋梅为福州市、永泰县、福清市 等福州市第一批7家省文联新时 代特色文艺示范基地授牌,并宣布 作品邀请展开幕。

陈昱希望,各基层文联能以获评新 支持。 时代特色文艺示范基地作为新起 点,自觉承担举旗帜、聚民心、育新 人、兴文化、展形象的使命任务,坚 持守正创新,坚持德艺双馨,充分 中国作协十大开幕式上的重要讲

艺工作者创作出更多反映新时代 风貌、群众喜闻乐见的文艺精品, 为人民群众提供更多更好的精神 文化食粮,更好地弘扬优秀传统文 化和社会主义核心价值观,以优异 成绩迎接党的二十大胜利召开。

余险峰老师代表融籍艺术家 范基地,也是福州地区首个县(市) 讲话,并向福清文艺家之家赠送了 ·副对联书法作品。

林彤代表市委市政府向福清 文艺家之家的揭牌表示热烈祝贺, 向专程到来的省文联、福州市文联 和相关区县文联的领导和来宾表 示诚挚欢迎,向给予福清文艺家之 长林彤,福清市副市长郑云,融籍 大文艺工作者表示衷心感谢。她 艺术家代表余险峰,福建省美协花 说,福清市委市政府高度重视文化 强市建设,建立健全文艺发展机 文联主席,福清相关市直单位、文制,出台了优秀文艺作品、文艺人 一大批体现时代精神和地域文化特 色的文艺精品,涌现出不少文艺类 国家级协会会员。同时,我市大力 实施融籍艺术家回归工程,有力促 进了福清文艺事业的繁荣发展,"文 化惠民乐万家""文艺季""文创季" "至善至福"——福清市扇面美术 等品牌活动广受群众喜爱和好评。 这些成绩的取得,离不开省、福州市 之家这个阵地的平台作用,汇聚融 福州市文联党组书记、副主席 文联和上级部门的精心指导、大力 籍艺术家的资源优势,联动各界力

发挥基地的阵地作用,引领广大文 话精神和5月12日省委常委、宣传 以优异成绩迎接党的二十大胜利



部长张彦来融调研指导精神,以开 召开。 展"提高效率、提升效能、提增效 益"行动为抓手,充分发挥文艺家 量,不断推出更多精品力作,培养 林彤希望,福清市文联要认真 更多德艺双馨的优秀文艺人才,推 贯彻落实习近平总书记在全国文 动福清文艺事业繁荣兴盛,为福清 艺工作座谈会、中国文联十一大、在全方位推进高质量发展超越中 当龙头、走前列、做示范贡献力量,

落于虎溪公园西园,是福清为了 者,推动文艺交流展示、开展文艺 外创作区等。

志愿服务而创设的一个基层文艺 据了解,福清文艺家之家坐 建设新阵地。场馆面积1000多平 方米,配有展厅、研讨室、培训室、 更好联络、服务、培养文艺工作文艺成果展示区、综合活动区、户



## 让群众尽享文化之"福"

"至善至福"——福清市扇面美术作品邀请展侧记

#### ■记者 夏巧鸿

系列活动"至善至福"——福清市 扇面美术作品邀请展在福清文艺 高水准的"福"文化大餐。

天,展览现场人来人往,汇集了不 活的创作能量。 少美术工作者以及慕名而来的美 挂在墙上的精美画作,感受作者映 多样,体现了福清美术的创作 设方兴未艾,福清是全国县域中

于纸上的多彩生活。

5月18日,五福临门"福"文化 和朋友一边看展,一边找寻着自 己的画作。看到自己创作的水彩 作品在展览中亮相,她高兴地向 精彩。 家之家开幕。这是福清文艺家之 朋友介绍起自己的作品。"文化兴 家在开馆之日举办的首场展览,在则国家兴,文化强则国家强。未享受,也带来了直击心灵的触动 又一次在"家门口"享受着高质量、 更好的作品。"兰凌燕说,在福清 这样一个满是"福"气的城市里生 作品展,每幅画作都淋漓尽致地 艺术启迪智慧、滋养心灵。当 活,手中的画笔也充满了幸福生 展现着福清人享受幸福美好生

"今天这场展览非常的精致, 品评 术爱好者,大家神情专注地欣赏着 有工笔的、有写意的,作品丰富

文艺作品展,更多地展现福清民 间的智慧、匠人的守望和草根的

优秀的作品给人带来视觉的 活的精神面貌,值得大家观赏

当前,全省上下"福"文化建

水平。"福清美术爱好者林恩星 唯一地名带"福"的"三福之地", 品内容涵盖了花鸟、山水、人物等, 福清市美协常务理事兰凌燕 说,希望以后福清能多举办本土 有着得天独厚的"福"文化资源和 以彩墨、工细、装饰等各种不同表 悠久深厚的"福"文化积淀。此次 现手法表达对家乡的美好祝福,是 展览作为福清市文联主办的五福 近年来福清美术创作优秀成果的 临门"福"文化系列活动之一,以 "福"文化为主题,邀请部分融籍画 队伍的一次集中亮相。 家以及我市部分美协会员共39位, 新时代文明实践的浸润下,福清人来,我们会以更好的状态创造出与震撼。融籍艺术家黄道云表用扇面创作的形式,创作了中国画 18日,逢周一闭馆,地点在福俱路 示,这是福清首次举办扇面美术 和水彩画2个画种共39幅作品,作 虎溪公园西园C区。

一次集中呈现,也是福清美术人才

此次展览将持续展出到6月



#### 江阴港区 新增跨省内贸航线



#### ■记者 滕端钦 通讯员 姚维佳 张政荣

本报讯 昨天,上海郁州海运"中鸿达1"轮在江阴 港区顺利启航,这标志着江阴港区新增"连云港一福 州"内贸航线,这是福州港在2022年开通的第二条跨

据悉,该航线由福州港务集团与连云港港口控股 集团合力打造,系福建江阴国际集装箱码头和连云港 新东方集装箱码头首次联动,标志着闽苏两省在探索 "两港一航"合作新模式上取得新突破。

此次首航进一步加强了两港之间的联系,也为 福州港务集团及其权属企业集装箱业务的发展带来 全新机遇。该线运营初期投入约能承载1万吨集装 箱货物的船舶定班运营,航线的开通不仅为两省之 间打造了一条互联互通、高效便捷、服务更优的物流 运输新通道,更加完善了福州港内贸集装箱航线网 络布局,有效地填补了福州港与连云港之间航线的 空白,也进一步推动了福州口岸至江苏周边腹地货 源对接,形成双向对流的运输格局,助力企业打开 "内循环",为实现福建加快建设世界一流港口贡献 福港力量。

#### 全国五好家庭、最美家庭揭晓

#### 我市2户家庭上榜

#### ■记者 陈生

本报讯 记者昨天从市妇联获悉,5月15日国际 家庭日,全国妇联表彰了997户全国五好家庭,200个 全国家庭工作先进集体,198名全国家庭工作先进个 人,997户全国最美家庭,我市薛建波家庭获评第十 三届全国五好家庭,何鸿家庭获评全国最美家庭。

薛建波、薛凤萍夫妇拥有一个幸福的家庭,他们 在公益路上"以家之名,为爱助人",受到了社会厂泛 赞誉。薛建波从16岁开始献爱心,到如今已经坚持了 27年。受薛建波影响,他的妻子薛凤萍放弃了自己的 事业,与丈夫一起全身心投入到志愿服务中,夫妻俩 出资在家乡建起了"爱心仓库""志愿者驿站",至今累 计捐款达200多万元。薛建波带领团队1300多名志 愿者开展几数十项志愿服务项目,夫妻俩以身作则, 每逢周末孩子都积极参加献爱心活动,他们家庭曾获 评"全国最美家庭"。

何鸿是龙田中心幼儿园园长、书记,丈夫施黔群 现任福建省福清第三中学教育集团校长,他们一家 崇德向善,经常受到邻里称赞。从事工作30年,何鸿 锐意改革,连续3年承担福建省指南实验基地园的攻 坚任务,多次承办福州市级的示范观摩活动,成为乡 镇中心幼儿园的典范。施黔群从教32年,致力于学 校管理和中学教育教学的实践和研究,屡获表彰, 2020年11月被评为全国未成年人思想道德建设工作 先进个人。

#### 福州市鱼丸产业技能竞赛举行

#### 御冠食品获二等奖

#### ■记者 林明

本报讯 为进一步做大做强"福州鱼丸"名片,5月 17日,由福州市总工会指导,福州市工业工会、连江县 总工会联合主办的2022年福州市鱼丸产业技能竞赛 在连江县魁龙坊历史文化街区举行。御冠食品代表 队凭借在规定时间内制作出品质优异的福州鱼丸,在 25家参赛企业中脱颖而出,获得二等奖。

据介绍,25支参赛队伍均来自福州市鱼丸行业协 会,既有百年老店,也有新生力量。比赛要求选手根 据提供的材料,在35分钟内制作106—117粒鱼丸,每 粒鱼丸要外表美观,皮馅分布均匀、重量保持在30一 33克之间。御冠食品代表队凭借着精湛技艺,做出了 外形光洁圆润、口感Q弹爽滑的足量鱼丸,赢得了评 委们的一致认可。

据悉,御冠食品匠心研发生产的"珍享福州府"系 列鱼丸,不仅秉持了福州鱼丸手工制作的高超技艺, 精心选取深海高品质鱼肉为材料,制作的鱼丸口感Q 弹细腻,满足了消费者对高品质福州鱼丸的需求。 2021年,"珍享牌鱼丸"曾荣获"福州市知名农产品品 牌""福州市十佳优质鱼丸"称号。